
UCHWAŁA Nr 831.173.2023
ZARZĄDU POWIATU w SIERPCU

z dnia 20 kwietnia 2023 r.

w sprawie rozwiązania umowy o pracę z zachowaniem okresu wypowiedzenia z Dyrektorem
Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Sierpcu

Na podstawie art. 32 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (t.j.
Dz.U. z 2022 r. póz. 1526 z późn. zm.) ij art. 46 ust.3 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności
leczniczej (tj. Dz.U. z 2022 r., póz. 633 z późn. zm.), oraz art. 32 §1, 36 §1 pkt 3,362 kodeksu pracy (t.j.
Dz.U. Z 2022 r., póz. 1510 z późn. zm.) uchwala się, co następuje:

§ 1. Rozwiązuje się umowę o pracę zawartą z Panem Robertem Makówką, zatrudnionym na stanowisku Dyrektora
Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów!Opieki Zdrowotnej w Sierpcu z dniem 20 kwietnia 2023 roku
za wypowiedzeniem, z zachowaniem 3-miesięcznego okresu wypowiedzenia.

§ 2. W okresie wypowiedzenia zwalnia się Pana Roberta Makówkę z obowiązku świadczenia pracy.
j

§ 3. Jako przyczyny rozwiązania umowy o pracę wskazuje się utratę zaufania niezbędnego do wykonywania
funkcji Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Sierpcu oraz
przekroczenie przez Pana Roberta Makówkę granic dopuszczalnej krytyki, szczegółowo omówione w
uzasadnieniu do niniejszej uchwały. -l

§ 4. Wykonanie uchwały powierza się Staroście Sierpeckiemu.

§ 5. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Zarząd:
1) Andrzej Cześnik - Przewodniczący

2) Sławomir Olejniczak - Członek

3) Sławomir Krystek - Członek

4) Dariusz Twardowski - Członek

5) Marek Chylinski - Członek
O o



U z a s a d n i e n i e

Zarząd Powiatu w Sierpcu postanowił rozwiązać umowę o pracę z
zachowaniem okresu wypowiedzenia z Panem Robertem Makówką zatrudnionym na
stanowisku Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej
w Sierpcu.

Jako przyczyny rozwiązania umowy o pracę wskazane zostały utrata zaufania do
Pana Roberta Makówki oraz przekroczenie przez Pana Roberta Makówkę granic
dopuszczalnej krytyki.

Utrata zaufania niezbędnego do wykonywania funkcji Dyrektora SPZZOZ w Sierpcu
jest następstwem następujących okoliczności:
1. Stwierdzeniem nieprawidłowości przez Zespół Kontrolny powołany Uchwałą Nr
730.150.2022 Zarządu Powiatu w Sierpcu z dnia 31 października 2022 r. w sprawie
przeprowadzenia kontroli w Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki
Zdrowotnej w Sierpcu oraz Uchwałą Nr 743.154.2022 Zarządu Powiatu w Sierpcu z dnia
l grudnia 2022 r. zmieniającą; uchwałę w sprawie przeprowadzenia kontroli w
Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Sierpcu, polegających
na naruszeniu poniżej wskazanych przepisówprawa:

- § 16 Statutu SP ZZOZ w SierpcXpoprzez nierzetelne prowadzenie ewidencji zdarzeń
gospodarczych,
- § 18 Statutu SP ZZOZ w Sierpcu poprzez zaciąganie zobowiązań finansowych bez zgody
Rady Powiatu w Sierpcu, >
- art. 46 ust. l ustawy o rachunkowości poprzez niewykazanie w sprawozdaniach
finansowych jako zaciągniętego zobowiązania (pożyczki) oraz niewykazanie zobowiązań
wekslowych w tym sprawozdaniu;
- art 24 ust. l pkt 7 ustawy o działalności leczniczej poprzez brak szczegółowego • opisu
zadań dla poszczególnych oddziałów szpitalnych zawartych w Regulaminie
Organizacyjnym SP ZZOZ w Sierpcu, w prowadzonych postępowaniach o zamówienie
publiczne, " . ;

- § 7 rozporządzenia w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej,
specyfikacji technicznych wykonania odbioru robót budowlanych oraz programu
funkcjonalno-użytkowego poprzez brak w udostępnionym programie funkcjonalno-
użytkowym na stronie tytułowej imienia i nazwiska osoby opracowującej program oraz
nazwy i adresu podmiotu opracowującego ten program,

'!

- § 18 rozporządzenia w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji
projektowej, specyfikacji technicznych wykonania odbioru robót budowlanych oraz
programu funkcjonalno-użytkowego poprzez brak w udostępnionym programie
funkcjonalno-użytkowym opisu wymagań zamawiającego w stosunku do przedmiotu
zamówienia tj. wymagań dot. opracowania dokumentacji projektowo kosztorysowej,
wytycznych dla instalacji elektrycznej, instalacji sanitarnych, wytycznych dla stolarki
okienno-drzwiowej, ścian, sufitów,1 posadzek, ogólnych wymagań dot. Wykonawcy robót.



- § 19 rozporządzenia w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji
projektowej, specyfikacji technicznych wykonania odbioru robót budowlanych oraz
programu funkcjonalno-użytkowego poprzez brak w udostępnionym programie
funkcjonalno-użytkowym części informacyjnej programu funkcjonalno-użytkowego,

- art. 253 ust. l i 2 ustawy - Prawo zamówień publicznych poprzez brak w dokumentacji
przetargowej dot. remontu Oddziału Położniczego cz. I • informacji o wyborze
najkorzystniejszej oferty, ]

- art. 436 ustawy - Prawo zamówień publicznych poprzez nieprawidłowe określenie daty
zawarcia umowy o zamówienie publiczne,

- art. 454 ust. l ustawy - Prawo zamówień publicznych poprzez istotną zmianę umowy z
18 sierpnia 2022 r. polegającej na zmianie terminu wykonania umowy bez
przeprowadzenia nowego postępowania,

.i
- art. 17 ust. l pkt 5 ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów
publicznych poprzez nieprzekazanie do publikacji ogłoszenia o wyniku postępowania lub
ogłoszenia o wykonaniu umowy, i

- art. 17 ust. l pkt l ustawy o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów
publicznych poprzez opisanie przedmiotu zamówienia w sposób, który mógłby utrudniać
uczciwą konkurencję, ;

- § 18 Statutu SP ZZOZ w Sierpcu poprzez zaciąganie zobowiązań finansowych bez zgody
Rady Powiatu, poprzez dokonanie zakupu Echokardiogramu w formie ratalnej (yide:
DZP.PN.07.2022) bez planu zakupów bez zgody Rady Powiatu,

- dopuszczenie się przez Dyrektora SP ZZOZ w Sierpcu deliktu zaniedbania obowiązków
służbowych poprzez brak dostatecznego i starannego nadzoru nad funkcjonowaniem
bieżącym Izby Przyjąć w zakresie odmowy udzielenia świadczenia opieki zdrowotnej w
nagłych stanach, co skutkowało narażeniem Szpitala na zapłacenie kary umownej w
wysokości 998,20 zł na rzecz NFZ (vide: wezwanie do zapłaty z 23 stycznia 2023 r., Nr
DSMRM.425.437.2022) oraz kary umownej - 742,52 zł z 14 grudnia 2021 r. oraz kary
umownej - 464,07 zł 9 maja 2022 n,

- zlecenie podmiotom zewnętrznym opracowania opinii prawnych pomimo posiadania w
SP ZZOZ w Sierpcu stałej obsługi prawnej, co wskazuje na działanie nieracjonalne, noszące
znamiona niegospodarności pod kątem zasadności wydatkowania środków finansowych
Szpitala, ;

- art. 121 ust. 3 ustawy o działalności leczniczej poprzez utrudniane kontroli polegające
na nieudostępnianiu żądanej dokumentacji,

- § 12 ust. l rozporządzenia w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania kontroli
podmiotów leczniczych poprzez utrudnianie kontroli polegające na nieudostępnianiu
żądanej przez Zespół Kontrolny dokumentacji.



2. Ukaraniem Dyrektora SP ZZOZ w Sierpcu karą nagany z powodu naruszenia przez
Dyrektora ustalonej organizacji i porządku w procesie pracy, polegającego na stosowaniu
nieuzasadnionych gróźb wstrzymania wszystkich działań w podmiocie leczniczym tj.
Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sierpcu oraz wypowiadaniem
pod adresem zwierzchnika służbowego Starosty Sierpeckiego, podczas wysłuchania w
dniu 17 marca 2023 n, niczym nieuzasadnionych zarzutów kłamstwa.

3. Utrudnianiem czynności kontrolnych powołanemu przez Zarząd Powiatu w Sierpcu
Zespołowi Kontrolnemu, podczas ,wykonywania czynności kontrolnych oraz podważanie
uprawnień zespołu do żądania dokumentów dotyczących sfery funkcjonowania SP ZZOZ
zgodnie z zakresem kontroli. Działanie to polegało na nieprzedstawienie wnioskowanych
do kontroli dokumentów oraz na prowadzeniu pisemnej polemiki z Zespołem Kontrolnym
zamiast udzielaniu merytorycznych wyjaśnień i przedkładaniu żądnych dokumentów.

Z kolei za przekroczenie przez Pana Roberta Makówkę granic dopuszczalnej
krytyki uznaje się m.in. dopuszczenie się przez Dyrektora znieważenia Pana Dariusza
Twardowskiego, członka Zarządu Powiatu w Sierpcu, radnego Rady Powiatu w Sierpcu
słowami: „jest Pan chamem" podczas posiedzenia Zarządu Powiatu w dniu l grudnia 2022

Rozwiązanie umowy o pracę nastąpiło z zachowaniem okresu wypowiedzenia.
Uwzględniając dotychczasowy okres zatrudnienia, zastosowanie znalazł art 36 §1 pkt 3
kodeksu pracy, zatem okres wypowiedzenia umowy o pracę z Panem Robertem Makówką
wyniesie 3 miesiące, zakończy siew dniu 31 lipca 2023 roku.

Zarząd Powiatu w Sierpcu uznał, iż, zasadne jest zwolnienie Pana Roberta Makówki
z obowiązku świadczenia pracy w! okresie wypowiedzenia na podstawie art. 362 kodeksu
pracy


